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Kleine Anfrage 

der Abg. Dr. Dorothea Kliche-Behnke SPD 

 

Kinderbetreuung für Kinder von studierenden Eltern 
 

 
Ich frage die Landesregierung: 
 

1. Wie viele Kita-Plätze stehen studierenden Eltern für ihre Kinder zwischen 0 und 6 Jah-
ren an baden-württembergischen Hochschulen zur Verfügung (bitte aufgeschlüsselt 
nach Hochschulen sowie hochschuleigenen Kita-Plätzen, Kita-Plätzen der Studieren-

denwerke und Beleg-Plätzen in Kitas anderer Träger)? 
 

2. Wie sind die Öffnungszeiten in den unter Frage 1 genannten Kitas gestaltet? 
 

3. Wie hoch sind die monatlichen Kosten pro Kita-Platz für studierende Eltern, deren Kind 

bzw. Kinder in einer der unter Frage 1 genannten Kitas betreut werden? 
 
4. Inwiefern gibt es Wartelisten für studierende Eltern, die ihr Kind bzw. ihre Kinder in 

einer der unter Frage 1 genannten Kitas betreuen lassen wollen? 
 

5. Wie viele Studierende, die auf einen Betreuungsplatz für ihr Kind bzw. ihre Kinder 
warten, stehen auf den unter Frage 4 erfragten Wartelisten (bitte aufgeschlüsselt nach 
Hochschulstandort und Kita)? 

 
6. Wie werden die Kita-Plätze für Kinder studierender Eltern finanziert? 
 

7. Inwiefern unterstützen die Studierendenwerke und Hochschulen studierende Eltern bei 
der Suche nach individuellen Lösungen beim Betreuungsbedarf, sofern die studierenden 

Eltern keinen regulären Kita-Platz für ihr Kind bzw. ihre Kinder finden konnten? 
 

8. Welche Baumaßnahmen bzw. neuen Kooperationen mit Kita-Trägern für Belegplätze 

sind derzeit für wie viele Kita-Plätze, die Kindern studierender Eltern vorbehalten sein 
werden, geplant? 

 

9. Welche Bedeutung misst die Landesregierung einem ausreichenden Betreuungsangebot 
für einen erfolgreichen Studienabschluss studierender Eltern bei? 

 
 
1.4.2025 

 
Dr. Kliche-Behnke SPD 
 

 
 

Be g r ü n dung  
 
Angesichts der niedrigen Studierendenzahl an baden-württembergischen Hochschulen wird 

es immer wichtiger, dass möglichst alle Studierenden im Land ihr Studium erfolgreich ab-
schließen können. Für Studierende mit Kindern – bundesweit betrifft das laut der 22. Sozial-
erhebung rund acht Prozent aller Studierenden – hängt der erfolgreiche Studienabschluss 

auch davon ab, ob sie einen Betreuungsplatz für ihr Kind finden. Die Fragestellerin möchte 
mit dieser Kleinen Anfrage die Situation studierender Eltern im Land beleuchten und klären, 

welche Betreuungsangebote zu welchen Bedingungen den Kindern von studierenden Eltern 
an den Hochschulen zur Verfügung stehen.  

 


